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数学测试卷(文科) 

本试题卷分选择题和非选择题两部分。满分150分, 考试时间120分钟。

选择题部分(共50分)

参考公式：

	球的表面积公式

S=4πR2 

球的体积公式 

V=
[image: image104.emf]πR3
其中R表示球的半径

棱锥的体积公式

V=
[image: image2.wmf]3

1

Sh
其中S表示棱锥的底面积, h表示棱锥的高
	棱柱的体积公式

V=Sh
其中S表示棱柱的底面积, h表示棱柱的高
棱台的体积公式

V=
[image: image3.wmf])

(

3

1

2

2

1

1

S

S

S

S

h

+

+


其中S1, S2分别表示棱台的上、下底面积, h表示棱台的高 

如果事件A, B互斥，那么

P(A+B)=P(A)+P(B)


[image: image103.jpg]


一、选择题: 本大题共10小题, 每小题5分, 共50分。在每小题给出的四个选项中, 只有一项是符合题目要求的。

(1) 设U={1,2,3,4,5}, A={1,2,3}, B={2,4}, 则A∪ U B ＝

(A) {1,2,3,4}
(B) {1,2,3,5}
(C) {2,3,4,5}
(D) {1,3,4,5}

(2)  “x =1”是“x2 = 1”的

(A) 充分而不必要条件                    (B) 必要而不充分条件

(C) 充分必要条件                        (D) 既不充分也不必要条件

(3) 在空间中, 下列命题正确的是

(A) 若两直线垂直于同一条直线, 则两直线平行

 (B) 若两直线平行于同一个平面, 则两直线平行

(C) 若两平面垂直于同一个平面, 则两平面平行

 (D) 若两平面平行于同一个平面, 则两平面平行

(4) 若z =1－i (i是虚数单位), 则

(A)  z2－2z＋2＝0          (B) z2－2z－2＝0

(C)  2z2－2z＋1＝0          (D) 2z2－2z－1＝0
(5) 某程序框图如图所示, 该程序运行后输出的k的值是

(A)  5                     (B)  6              

(C)  7                    (D)  8

(6) 设向量
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则
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的夹角是
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(C) 
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 (7) 在Rt△ABC中, ∠A＝
[image: image15.wmf]o
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, ∠B＝
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,  AB=1, 若圆O的圆心在直角边AC上, 且与AB和BC所在的直线都相切, 则圆O的半径是
 (A) 
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(8) 若某多面体的三视图(单位：cm)如图所示,

则此多面体的体积是 

(A)  2 cm3                (B)  4 cm3
(C)  6 cm3                 (D)  12 cm3
(9) 下列各组函数中, 奇偶性相同, 值域也相同的一组是
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(10) 过双曲线
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(a>0, b>0)的右焦点F作圆
[image: image30.wmf]2
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的切线FM(切点为M),

交y轴于点P. 若M为线段FP的中点, 则双曲线的离心率是

(A) 
[image: image31.wmf]2


(B) 
[image: image32.wmf]3


(C) 2
(D) 
[image: image33.wmf]5


非选择题部分 (共100分)

二、填空题: 本大题共7小题, 每小题4分, 共28分。

(11) 已知等差数列{an}的前n项和Sn满足: Sn＝n2＋2n＋a(n∈N*), 则实数a＝________.

(12) 在平面直角坐标系xOy中, 二元一次方程Ax＋By＝0(A, B不同时为0)表示过原点的直线. 类比以上结论有: 在空间直角坐标系Oxyz中, 三元一次方程Ax＋By＋Cz＝0(A, B, C不同时为0)表示________.

  (13) 若实数
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满足不等式组
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则3x－y的最小值是________.

(14) 在1, 2, 3, 4, 5这5个自然数中, 任取2个数, 它们的积是偶数的概率是________.

(15) 设直线3x＋4y－5＝0与圆C1: 
[image: image36.wmf]4
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交于A, B两点, 

若圆C2的圆心在线段AB上, 且圆C2与圆C1相切, 切点在

圆C1的劣弧
[image: image37.wmf]⌒

AB

上, 则圆C2的半径的最大值是________.

(16) 如图, 某城市的电视发射塔CD建在市郊的小山上, 小山的高

BC为35米, 在地面上有一点A, 测得A, C间的距离为91米,

从A观测电视发射塔CD的视角(∠CAD)为
[image: image38.wmf]°

45

, 则这座电视

发射塔的高度CD为________米.

(17) 若对于任意的x∈[1,3],  x2+(1－a)x－a+2≥0恒成立, 则实数a的取值范围

是________.

三、 解答题: 本大题共5小题, 共72分。解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤。
(18)(本题满分14分) 已知函数f (x)=
[image: image39.wmf]3

2

sinxcosx－2cos2x +1.

(Ⅰ) 求f (
[image: image40.wmf]p
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)；

(Ⅱ) 求函数f (x)图象的对称轴方程.

(19) (本题满分14分) 如图, 四棱锥P－ABCD的底面

ABCD是正方形, PA⊥底面ABCD, E, F分别是

AC, PB的中点.

(Ⅰ) 证明: EF∥平面PCD；

(Ⅱ) 若PA＝AB, 求EF与平面PAC所成角的大小.

(20) (本题满分14分) 设数列
[image: image41.wmf]}
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(Ⅰ) 求a2及an ;

       (Ⅱ) 求满足
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(21)(本题满分15分) 已知函数
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(Ⅰ) 若函数f (x)在R上单调, 求a的值;

(Ⅱ) 若函数f (x)在区间[0,2]上的最大值是5, 求a的取值范围.

(22)(本题满分15分) 已知抛物线C的顶点在原点, 焦点为F(0, 1).

(Ⅰ) 求抛物线C的方程;

(Ⅱ)  在抛物线C上是否存在点P, 使得过点P的直线交C于另一点Q, 满足

PF⊥QF, 且PQ与C在点P处的切线垂直? 若存在, 求出点P的坐标; 

若不存在,请说明理由.

数学测试卷(文科)答案及评分参考

说明:

一、本解答指出了每题要考查的主要知识和能力, 并给出了一种或几种解法供参考, 如果考生的解法与本解答不同, 可根据试题的主要考查内容比照评分参考制订相应的评分细则。

二、对计算题, 当考生的解答在某一步出现错误时, 如果后续部分的解答未改变该题的内容和难度, 可视影响的程度决定后续部分的给分, 但不得超过该部分正确解答应得分数的一半；如果后续部分的解答有较严重的错误, 就不再给分。

三、解答右端所注分数, 表示考生正确做到这一步应得的累加分数。

四、只给整数分数。选择题和填空题不给中间分(第12题除外)。

五、未在规定区域内答题，每错一个区域扣卷面总分1分。

一、选择题: 本题考查基本知识和基本运算。每小题5分, 满分50分。

(1) B
(2) A
(3) D
(4) A
(5) C

(6) D
(7) C
(8) A
(9) B
(10) A

二、填空题: 本题考查基本知识和基本运算。每小题4分, 满分28分。

(11) 0     (12) 过原点的平面(原点，平面每对一个得2分)
(13) 1


(14) 
[image: image46.wmf]10
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             (15) 1            (16) 169
(17) (－∞,2]
三、解答题: 本大题共5小题, 满分72分。

(18) 本题主要考查三角函数恒等变换及图象的对称性等基础知识, 同时考查运算求解能力。满分14分。

(Ⅰ) 解：因为f (x) ＝
[image: image47.wmf]3

sin2x－cos2x

                   ＝ 2sin(2x－
[image: image48.wmf]6
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) ,
       所以f (
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[image: image51.wmf]3

.             ……………………(7分)

(Ⅱ) 解: 令2x－
[image: image52.wmf]6

p

= k
[image: image53.wmf]p
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[image: image54.wmf]2
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(k∈Z), 得

x=
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所以函数f (x)图象的对称轴方程是x=
[image: image56.wmf]3
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(k∈Z).  ……………(14分)
(19) 本题主要考查空间线线、线面、面面位置关系, 线面角大小计算, 同时考查空间想象能力和推理论证能力。满分14分。

 (Ⅰ)  证明: 如图, 连结BD, 则E是BD的中点.
又F是PB的中点,
所以EF∥PD.

  因为EF不在平面PCD内,

所以EF∥平面PCD.        …………………(6分)

(Ⅱ)  解: 连结PE.

因为ABCD是正方形，

所以BD⊥AC.

又PA⊥平面ABC，

所以PA⊥BD.

因此BD⊥平面PAC.

故∠EPD是PD与平面PAC所成的角.

因为EF∥PD,

所以EF与平面PAC所成的角的大小等于∠EPD.
因为PA＝AB＝AD, ∠PAD＝∠BAD＝
[image: image57.wmf]o
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,

所以Rt△PAD ≌ Rt△BAD.

因此PD＝BD.

在Rt△PED中,

        sin∠EPD＝
[image: image58.wmf]2
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        ∠EPD=
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所以EF与平面PAC所成角的大小是
[image: image60.wmf]o
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.       …………………(14分)

(20) 本题主要考查数列递推关系，等比数列的定义，求和公式等基础知识，同时考查运算求解能力。满分14分。
(Ⅰ)  解: 由 
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所以数列{an}是以
[image: image69.wmf]2

3

为首项，以
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为公比的等比数列.

因此
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(Ⅱ)  解: 由题意与(Ⅰ), 得
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所以n的值为3, 4.                          …………………(14分)

(21) 本题主要考查函数的单调性、最值等基本性质、导数的应用等基础知识, 同时考查抽象概括能力和运算求解能力。
(Ⅰ)  解:  
[image: image76.wmf])
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            因为函数f (x)在R上单调,

所以 
[image: image78.wmf]2
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即a = 0.                                   …………………(6分)

(Ⅱ)  解: 因为
[image: image79.wmf]2

1

1

a

+

£

, 

所以 
[image: image80.wmf]2

0

max

£

£

x

{f (x)}= max{ f (1) ,  f (2)}= max{3a2+3, 5}=5,

即 3a2+3 ≤ 5,

解此不等式, 得
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所以a的取值范围是
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(22) 本题主要考查抛物线的几何性质，直线与抛物线的位置关系等基础知识，考查解析几何的基本思想方法和综合解题能力。满分15分。
(Ⅰ)  解: 设抛物线C的方程是x2 = ay,
则
[image: image83.wmf]1
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即a = 4 .

故所求抛物线C的方程为x2 = 4y .             …………………(5分)

(Ⅱ) 解:设P(x1, y1), Q(x2, y2) , 

则抛物线C在点P处的切线方程是
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将上式代入抛物线C的方程, 得


[image: image86.wmf]0

)

2

(

4

8

1

1

2

=

+

-

+

y

x

x

x

,
故 x1+x2=
[image: image87.wmf]1

8

x

-

, x1x2=－8－4y1,

所以 x2=
[image: image88.wmf]1

8

x

-

－x1 , y2=
[image: image89.wmf]1

4

y

+y1+4 .
而
[image: image90.wmf]FP

＝(x1, y1－1), 
[image: image91.wmf]FQ

＝(x2, y2－1),

[image: image92.wmf]FP

(
[image: image93.wmf]FQ

＝x1 x2＋(y1－1) (y2－1)
＝x1 x2＋y1 y2－(y1＋y2)＋1

＝－4(2+y1)+ y1(
[image: image94.wmf]1

4

y

+y1+4)－(
[image: image95.wmf]1

4

y

+2y1+4)+1

＝
[image: image96.wmf]2

1

y

－2y1 －
[image: image97.wmf]1

4

y

－7

＝(
[image: image98.wmf]2

1

y

＋2y1＋1)－4(
[image: image99.wmf]1

1

y

+y1+2)

＝(y1＋1)2－
[image: image100.wmf]1

2

1

)

1

(

4

y

y

+


＝
[image: image101.wmf]1

2

1

1

)

1

)(

4

(

y

y

y

+

-
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故 y1＝4, 此时, 点P的坐标是(±4,4) .

经检验, 符合题意.

所以, 满足条件的点P存在, 其坐标为P(±4,4). ………………(15分)
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